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Protokół Nr IV/07Protokół Nr IV/07Protokół Nr IV/07Protokół Nr IV/07    

z SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIEz SESJI RADY GMINY CHYBIE    

    

która odbyła się w dniu 16 stycznia 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 16 stycznia 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 16 stycznia 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka która odbyła się w dniu 16 stycznia 2007 r. w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.Kultury w Chybiu.    

 
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr  ElŜbieta Dubiańska – Przemyk 
2. Sekretarz Gminy                Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  mgr Aleksandra Biała 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 
sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad....    
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 1700 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie      
w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego          
15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska- Przemyk prosiła o dokonanie zmiany w porządku obrad 
polegającej na usunięciu z porządku punktu 19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie 
ustalenia maksymalnej wysokości poŜyczek udzielanych przez Wójta Gminy. 
Radni nie zgłosili sprzeciwu.  
Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał, czy są dalsze propozycje zmian. 
Zmian porządku obrad nie zgłoszono. 
Przewodniczący RG odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad.  
3. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji.  
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między 

kolejnymi sesjami.  
7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  
9. Informacja na temat termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Mnichu.  
10. Raport z realizacji zadań „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Chybie na lata 

2005 -2006 z perspektywą do 2013” za lata 2005 – 2006.  
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela 

reprezentującego gminę w Stowarzyszeniu „OLZA”.   
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu 

Cieszyńskiego w zakresie zimowego utrzymania chodników leŜących w ciągu 
dróg powiatowych w granicach administracyjnych Gminy Chybie.  



 2 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Chybie.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania 
nauczycieli na rok 2007.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia 
przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej na 2007 rok.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 rok.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budŜetowej na 2007 r.  
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  
19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych.  
20. Wolne wnioski i informacje.  
21. Zamknięcie obrad sesji.  

  
 

Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:Przebieg obrad:    

 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano jw. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano jw. 
 
3. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

• Radny Roman Sowiński poinformował, Ŝe na skrzyŜowaniu ul. Leśnej i Objazdowej 
jest przewrócony znak drogowy „dojazd do drogi z pierwszeństwem” prosi, aby znak 
umocować na solidnym fundamencie.  

• Następnie Radny Roman Sowiński zabrał głos, w sprawie problemów związanych      
z odbieraniem kubłów na śmieci. Samochód, który przyjeŜdŜa po odbiór śmieci jest 
nie dostosowany do odbioru kubłów, co powoduje uszkodzenie kubła jak równieŜ 
wysypywanie się śmieci obok samochodu. Procedura taka jest zdaniem Radnego 
bardzo częsta.  

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik nr 3. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami – załącznik nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych, 13 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady. 
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Komisja BudŜetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 
Poinformował, Ŝe odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 9 stycznia 2007 r. Komisja 
opiniowała materiały na sesje oraz analizowała projekt budŜetu na 2007 r. – załącznik nr 5. 
W dniu 12 stycznia 2007 r. komisja obradowała w poszerzonym składzie z udziałem 
Przewodniczących poszczególnych Komisji, dokonano analizy budŜetu pod kątem 
proponowanych przez poszczególne Komisje zmian. 
Opinia w sprawie budŜetu na 2007 r. wraz z proponowanymi zmianami stanowi załącznik    
nr 6 do protokołu. 
 
Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 
Poinformowała, Ŝe odbyło się jedno posiedzenia. Komisja zajmowała się opiniowaniem 
materiałów na Sesje oraz analizą budŜetu na 2007 r.  
Opinia komisji stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 
Sowiński. Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie. Komisja opiniowała materiały na 
Sesje oraz spotkała się z FIRMĄ OMEGA TERM, w sprawie termomodernizacji Szkoły 
Podstawowej w Mnichu. 
Opinia komisji stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 
Franciszek Strządała  
Poinformował, Ŝe odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiału na 
Sesję i analizowała projekt uchwały budŜetowej na 2007 r.  
Opinia komisji stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

• Mieszkanka Gminy Pani Danuta Mikołajczyk pytała czy moŜna wprowadzić do planu 
zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie zapis umoŜliwiający rolnikom 
budowę budynku mieszkalnego na areale 1 ha. 

Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk wyjaśniła, Ŝe obecnie jest to nie moŜliwie. 
Wprowadzenie takiego zapisu wymaga przeprowadzenia całej procedury związanej z zmianą 
planu. W budŜecie nie zaplanowano środków na ten cel. 

• Mieszkaniec ul. Rolnej w Mnichu, Pan Stanisław Dąbrowski pytał czy będzie 
przeprowadzony remont ul. Rolnej, która obecnie jest nie przejezdna. 

Pani Wójt poinformował, Ŝe dokładnie zna zły stan techniczny ul. Rolnej jednak, aby Gmina 
mogła przeprowadzić remont najpierw trzeba przejąć drogę od Nadleśnictwa, co nastąpi do 
końca stycznia. Pani Wójt poinformowała, Ŝe cały czas interweniuje w Urzędzie 
Wojewódzkim, aby sprawę przyśpieszyć. 
Pan Stanisław Dąbrowski prosił o wskazanie miejsca gdzie moŜna by było wywieźć „błoto”, 
które jest na drodze. Mieszkańcy zrobią to w własnym zakresie.  

• Następnie głos zabrał mieszkaniec ul. Dębowej Pan Adamski powiedział: „dało się 
załatwić Dom Kultury a oczyszczalni ciągle nie ma”. Poinformował, Ŝe na Gminę 
zostaną nałoŜone kary w wypadku braku kanalizacji. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, Ŝe to są dwie róŜne sprawy    
i inne moŜliwości pozyskania środków na te inwestycje.  
Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił, Ŝe są realizowane te inwestycje, które wynikają       
z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Obie inwestycje są w tym programie. 
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Pan Adamski zauwaŜył, Ŝe wybudowanie Domu Kultury będzie związane z dalszymi 
kosztami. 

• Mieszkaniec ul. Dębowej Pan Jan Janusz wyraził opinię, Ŝe budowa w parku Domu 
Kultury jest niepotrzebna, „po co niszczyć park lepiej wybudować basen „. Pan Janusz 
uwaŜa, Ŝe młodzieŜ w Chybiu nie ma, co robić.  

Kierownik GOK Rafał Cymorek nie zgodził się z taka opinią. Nie tylko Gminny Ośrodek 
Kultury stwarza dzieciom i młodzieŜy moŜliwości udziału w róŜnych zajęciach. Jest równieŜ 
RKS Cukrownik są druŜyny harcerskie w szkołach. Wszystko zaleŜy od tego czy młodzieŜ 
chce na te zajęcia uczęszczać czy siedzieć w parku. 
Następnie poinformował, Ŝe Dom Kultury będzie budowany wtedy, kiedy zostaną pozyskamy 
środki na ten cel. Zakłada się, Ŝe 80% wartości inwestycji zostanie sfinansowane z środków 
pozyskanych z poza budŜetu Gminy.  

• Pan Adamski przypomniał, Ŝe w ubiegłym roku na remont ul. Dębowej przeznaczono 
tylko 800 000 zł reszta miała być oddana w tym roku.  

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe w projekcie budŜetu na 2007 r. poprzedni 
Wójt nie zaplanowała środków na to zadanie.  

• Pani Mikołajczyk z ul. Dębowej pytała, na jakim etapie znajduje się sprawa przejęcia 
bocznego odcinka ul. Dębowej oraz wnioskowała o remont nawierzchni na ul. 
Tuwima.  

Kierownik RRG Jerzy Hawełka wyjaśnił, Ŝe Nadleśnictwo, postawiło warunek, aby Gmina 
wydzieliła parcelę drogową na własny koszt, który wynosi około 4 000 zł. Nie moŜna jednak 
wydatkować środków na mienie niebędące własnością Gminy. 

• Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała wnioskował, aby na skrzyŜowaniu ul. Karola 
Miarki i Czereśniowej zrobić pasy umoŜliwiające bezpieczne przechodzenie przez 
ulicę. 

• Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa prosił o obcięcie konarów dębów przy ul. 
Podgroble. 

• Pan Mieczysław Puzoń pytał, czy jest moŜliwość wdroŜenia w Gminie programu 
ograniczenia niskiej emisji. 

Wójt Gminy odpowiedziała, ze w budŜecie są zaplanowane środki na ten cel. 
• Radny powiatowy Edward Dudkowiak poinformował, Ŝe w planie Starostwa 

Powiatowego jest przewidziane dokończenia remontu ul. Cieszyńskiej. Prosi, aby 
Gmina zadeklarował, chęć partycypacji w kosztach tego zadania, bez określania 
kwoty, tak jak w roku ubiegłym. Gmina Chybie jest postrzegana jako Gmina wzorowa 
pod względem współpracy z Powiatem. Nawiązując do wniosku Pani Danuty 
Mikołajczyk w sprawie remontu ul. Tuwima, poinformował, Ŝe moŜe być 
przeprowadzony jedynie remont cząstkowy. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas złoŜył wniosek o wyraŜenie przez Radę woli 
partycypacji w kosztach remontu ul. Cieszyńskiej 
Radni w głosowaniu 15 głosów „za” wyrazili wolę. 

• Sołtys F. Stokłosa wnioskował, aby złoŜyć w starostwie wniosek w sprawie remontu 
ul. Podgroble, która jest droga powiatową. 

•  
9. Informacja na temat termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Mnichu - załącznik nr 
10. 
Przewodniczący RG zapytał o opinie Komisji.  
Komisje opiniowały pozytywnie przedłoŜoną informację, przyjmując do realizacji wariant II. 
Radny Franciszek Strządałą pytał czy jest podpisana umowa z firmą OMEGA TERM na 
aktualizacje projektu termomodernizacji.  
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Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe umowa została w dniu dzisiejszym podpisana i przesłana 
wykonawcy.  
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie informacji na temat termomodernizacji 
SP w Mnichu wraz z wskazaniem do realizacji II wariantu.  
Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” informację przyj ęła. 
 
10. Raport z realizacji zadań „Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Chybie na lata 2005 
-2006 z perspektywą do 2013” za lata 2005 – 2006 załącznik nr 11. 
Komisja Oświaty przyjęła Raport do wiadomości, pozostałe Komisje opiniowały Raport 
pozytywnie. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie Raportu.  
Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” Raport przyjęła. 
  
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany przedstawiciela reprezentującego 
gminę w Stowarzyszeniu „OLZA”. 
Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/23/07 w sprawie wyboru przedstawiciela reprezentującego gminę w Stowarzyszeniu 
„OLZA” załącznik nr 12. 
 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego     
w zakresie zimowego utrzymania chodników leŜących w ciągu dróg powiatowych           
w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 
Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/24/07 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego 
utrzymania chodników leŜących w ciągu dróg powiatowych w granicach 
administracyjnych Gminy Chybie - załącznik nr 13. 
 
 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości              
i porządku na terenie Gminy Chybie. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, Ŝe na Komisji BudŜetu został złoŜony 
wnioskował o wprowadzenie do projektu uchwały zmian w § 7 dotyczących lokalizacji 
pasiek, zmiana ta po uzgodnieniu z Sanepidem została wprowadzona. Radni otrzymali przed 
sesją projekt uchwały z poprawką.  
Komisja Oświaty przyjęła projekt uchwały do wiadomości, pozostałe Komisje opiniowały 
projekt pozytywnie. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/25/07 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Chybie - załącznik nr 14. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 
rok 2007. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska omówiła zmiany, które wprowadzono na 
posiedzeniu Komisji. Zmiany to dotyczyły § 4ust.2 pkt 5 gdzie zaproponowano następujące 
stawki dodatków funkcyjnych dla wychowawców klas:  

a) w klasach liczących do 18 uczniów                  -  85 zł  
b)  w klasach liczących od 19 do 25 uczniów       - 100 zł 
c) w klasach liczących do 26 uczniów i więcej     - 120 zł   

Komisja BudŜetu i Ochrony Środowiska opiniowały pozytywnie projekt uchwały                    
z wprowadzonymi zmianami.  
Komisja Prawa nie opiniowała projektu uchwały. 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie propozycje zmian zgłoszonych przez Komisję 
Oświaty.  
Rada głosując 15 głosów „za” przyjęła proponowane zmiany. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/26/07 w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na rok 2007- załącznik nr 15. 
 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów        
i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 
rok. 
Komisja Ochrony Środowiska, Prawa, BudŜetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie.  
Komisja Oświaty przyjęła do wiadomości. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/27/07 w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok - załącznik nr 16. 
 
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Narkomanii na 2007 rok. 
Komisja BudŜetu przyjęła projekt uchwały do wiadomości. 
Komisja Prawa i Oświaty opiniowały projekt uchwały pozytywnie.  
Komisja Ochrony Środowiska nie opiniowała. 
Pełnomocnik Wójta Gminy ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  
Waldemar Saltarius wnioskował o wprowadzenie zmiany w załączniku nr 1 do projektu 
uchwały w Dziale III pkt 3 dopisać ”i ferii zimowych „oraz w załączniku nr 2 w dziale III 
poprawić błędny zapis „2006 r.” na „2007 r.” 
Rada Gminy głosując 15 głosów „za” przyjęła proponowana zmianę.  
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili.  
Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/28/07 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2007 rok - 
załącznik nr 17. 
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17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwały budŜetowej na 2007 r.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska poinformowała, Ŝe opiniowano 
projekt uchwały budŜetowej w zakresie naleŜącym do kompetencji Komisji. Działy: Pomoc 
Społeczna, Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, Oświata i Wychowanie oraz Kultura 
fizyczna i Sport komisja zaopiniowała pozytywnie.  
BudŜet Gminnej Biblioteki Publicznej Komisja przyjęła do wiadomości. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Roman Sowiński poinformował, Ŝe 
komisja opiniowała pozytywnie działy Rolnictwo i Leśnictwo. W dziale Gospodarka 
komunalna i ochrona środowisko Komisja zaproponowała wprowadzenie zmian dotyczących 
zdjęcia z projektu budŜetu zadania „projekt ścieŜki przyrodniczo – dydaktyczne oraz 
zmniejszenie środków na zadaniu Eko – gazetka kwartalnik ochrony środowiska. Kwotę, 
która pozostaje po dokonaniu zmian w wysokości 2 500 zł, Komisja proponuje przeznaczyć 
na dofinansowanie zadania odkomarzanie. 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa Franciszek Strządała poinformował, Ŝe 
Komisja dokonała analizy budŜetu, zaproponowano dokonanie zmian w dziale Gospodarka 
komunalna i ochrona środowiska takich jak Komisja Ochrony Środowiska. BudŜet przyjęto 
do wiadomości. 
Następnie głos zabrała Wójt Gminy ElŜbieta Dubiańska – Przemyk. Poinformowała, Ŝe 
projekt budŜetu został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalna Izbę Obrachunkowa         
w Katowicach. Dochody zaplanowano w budŜecie na kwotę 15 916 305 zł. Są to środki, które 
pochodzą z następujących źródeł: subwencji oświatowej 33, 92%, udziału w podatku budŜetu 
państwa 25,48%, podatków lokalnych 15,47% oraz dotacji na zadania z zakresu pomocy 
społecznej 14,60%. Wydatki zaplanowano na kwotę 16 841 718 zł. Deficyt ustalony na 
poziomie 925 413 zł planuje się pokryć z nadwyŜki z lat ubiegłych 636 513 zł oraz                 
z poŜyczki zaciągniętej w Wojewódzki, Funduszu Ochrony Środowiska 288 900 zł. Wydatki 
bieŜące stanowią 86% wydatki majątkowe 14% budŜetu. Wójt Gminy poinformował, Ŝe         
w projekcie budŜetu zostały uwzględnione wszystkie wnioski poszczególnych Komisji, które 
zostały zaproponowane w trakcie analizy budŜetu. 
Przewodniczący RG pytał czy Radni Ŝyczą sobie, aby odczytać uchwałę RIO w sprawie 
budŜetu. Uchwałę Radni otrzymali w materiałach na sesję – załącznik nr 18. Radni nie 
wyrazili potrzeby odczytania uchwały.  
Następnie Przewodniczący Komisji BudŜetu Józef Nowrotek odczytał opinię Komisji 
BudŜetu, która obradowała w poszerzonym składzie, dotyczącą projektu budŜetu wraz            
z propozycjami dokonania zmian w budŜecie - załącznik nr 6. 
Przewodniczący RG prosił o wyjaśnienie, dlaczego w budŜecie znalazło się zadania remont 
ul. Słonecznej. 
Radny Józef Nowrotek wyjaśnił, Ŝe w pierwotnym projekcie budŜetu zadanie to było „pod 
kreską”. Jednak z uwagi na to, Ŝe jest moŜliwość dofinansowania tego zadania z Funduszu 
Ochrony Gruntów Rolnych i Leśnych Komisja wnioskowała o ujecie tego zadania                 
w projekcie budŜetu.  
Przewodniczący otworzył dyskusję na temat przedstawionej propozycji zmian do budŜetu. 
Radni nie zgłosili uwag.  
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie poprawki, które zostały zaproponowane 
w przedstawionej opinii Komisji BudŜetu.  
Rada Gminy Chybie głosując 11 głosów ”za” przy 4 głosach „wstrzymujących”   
przedstawione propozycje zmian przyjęła zwykłą większością. 
Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał projekt uchwały w wersji uwzględniającej 
poprawki przyjęte przez Radnych  i poddał pod głosowanie. 
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Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 11 głosów „za” przy 4 głosach 
„wstrzymuj ących” podjęła uchwałę nr IV/29/07 w sprawie uchwały budŜetowej na 2007 
r. – załącznik nr 19. 
 
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w Wojewódzkim 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 
Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 
Przewodniczący otwarł dyskusję.  
Radni uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący poinformował, Ŝe kwota poŜyczki została ustalona na kwotę 288 900 zł, 
prosił, aby Radni uzupełnili te kwotę w swoich materiałach. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych głosując 15 głosów za podjęła uchwałę nr 
IV/30/07 w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach załącznik nr 20. 
 
19. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Wójt Gminy poinformowała, Ŝe wszystkie wnioski i interpelacje zostaną wykonane. 
20. Wolne wnioski i informacje. 

• Radny Roman Sowiński wnioskował, aby na następną sesje przygotować informacje 
na temat zaawansowania zadania budowa chodnika wraz z ścieŜką rowerową.  

• Radny Piotr Karkula prosi o dostarczenie Radnym jednolitej wersji budŜetu z 
naniesionymi zmianami. 

• Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas, wyraził opinię, Ŝe naleŜy dokonać 
zmiany uchwały w sprawie procedury uchwalania budŜetu  

• Radny Sebastian Strządała pytał czy zostało wystosowane pismo do Energetyki w 
sprawie remontu sieci energetycznej przy ul. Czereśniowej  

• Sołtys Kazimierz Strządała poinformował, Ŝe zostały naprawiona sygnalizacja 
świetlna na przejeździe w Zaborzu. 

• Dyrektor GOK Rafał Cymorek poinformował, Ŝe młodzieŜ działająca w ramach AKF 
Klaps wykonała kalendarz, który został przekazany Radnym. Środki na ten cel zostały 
pozyskane z poza budŜetu Gminy. 

• Przewodniczący Rady Gminy odczytał faks, jaki wpłynął od Wojewody Śląskiego 
dotyczący 3 dniowego opóźnienia w złoŜeniu przez niego informacji o działalności 
gospodarczej małŜonki złącznik nr 21, następnie odczytał swoje stanowisko dotyczące 
tej sprawy, które przesłał Wojewodzie Śląskiemu załącznik nr 22.  
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej informacji.  

21. Zamknięcie obrad sesji. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1900 

zakończył obrady. 
  
Protokołowała 
B.Kurcius 
 
 
 
 
 


